

就中老建交60周年

习近平同老挝党中央总书记 国家主席通伦互致贺电

李克强同老挝政府总理潘坎互致贺电

新华社北京4月25日电 4月25日,中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦就中老建交60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,中老是社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。建交60年来,中老始终心意相通、真

诚相交,坚持弘扬和践行和平共处五项原则,给两国人民带来了实实在在的福祉,树立了国家间交往的典范,为推动构建人类命运共同体作出了积极贡献。新冠肺炎疫情发生后,中老同舟共济、携手抗疫,生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。

习近平强调,我高度重视中老关系发展,愿同总书记同志一道努力,以落实构建中老命运共同体行动计划为主线,密切高层往来,加强战略沟通,深化务实合作,推动中老命运共同体建设在下一个60年不断迈上新台阶,使两国人民永做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

凝心聚力「改」 较真碰硬「督」

十届省委第十一轮巡视整改进展情况综述

按照省委的部署要求,2020年7月下旬至9月中旬,十届省委第十一轮巡视安排1个巡视组,对西双版纳、普洱、临沧3个州(市)开展了生态环境保护专项巡视;安排9个巡视组对37个县(市、区)进行了常规巡视。2020年10月27日至30日,省委10个巡视组分别向被巡视地区党委反馈了巡视意见。针对巡视反馈意见,40个被巡视地区党委认真履行巡视整改主体责任,省纪委监委、省委组织部、省委宣传部把巡视整改作为日常监督管理的重要内容,问题共答、同频共振、同向发力,确保巡视反馈意见落细落小落到位、巡视整改真改实改全面改。

全面履行巡视整改主体责任,巡视整改取得阶段性成效。第十一轮巡视发现立行立改问题66个、面上问题1461个,巡视移交领导干部问题线索348件。巡视反馈后,被巡视党组织按照省委常委会会议、省委书记专题会议、省委巡视工作领导小组会议听取巡视情况汇报时的要求,提高政治站位,强化组织领导,认真履行巡视整改政治责任,把思想和行动统一到党中央和省委关于巡视整改的要求上来,落实主体责任,层层传导压力,细化工作措施,建立问题清单、任务清单、责任清单、时限清单,提高站位抓整改、强化措施抓整改、明确责任抓整改、严肃纪律抓整改、举一反三抓整改,找准问题“症结”,研究治本之策,建立健全制度机制,为推动改革、促进发展提供有力政治保障。截至目前,被巡视党组织共召开巡视整改专题民主生活会40次、巡视整改专题会议124次,制订巡视整改措施4611条,完善和新建制度1642项。针对省委巡视组反馈的1461个面上问题,被巡视党组织已完成整改1045个,基本完成整改354个,正在整改62个,总体完成率达95.76%;挽回经济损失117755.53万元;追究问责1365人、单位76个。

认真履行巡视整改监督责任,着力提升巡视成果运用的“含金量”和“附加值”。2021年2月8日,省委巡视工作领导小组第16次会议专题听取了省纪委监委、省委组织部、省委宣传部关于十届省委第十一轮巡视反馈问题日常监督和督促整改情况报告,要求相关职能部门认真对照中央巡视工作决策部署和省委工作要求,健全整改“监督链”,传好监督“接力棒”,积极推动巡视监督与各类监督贯通融合、有效衔接,充分释放政治监督活力,不断提升巡视成果运用“含金量”和“附加值”。截至目前,本轮巡视移交的348件问题线索(其中省管干部问题线索37件),党纪立案59件,已给予党纪处分26人,组织处理46人,问责处理18人。

省纪委监委深入学习领会习近平总书记关于“做好巡视后半篇文章关键要在整改上发力”和“纪检监察机关和组织部门要承担起巡视整改日常监督责任”等重要论述,将“监督常在”作为履行政治监督责任、抓好巡视整改落实的基本遵循,进一步提高政治站位,将巡视整改监督作为践行“两个维护”的政治责任扛在肩上、落实在行动中。省纪委监委各监督检查室在紧盯被巡视地区党委落实主体责任的同时,压实各有关州(市)、县(市、区)纪委监委监督责任,形成监督“前哨”,对整改工作跟进监督、同步监督,及时发现和处置整改中存在的问题,极大提高了监督效能。如,针对省委巡视发现涉及昆明市五华区等7个县(市、区)的23个违反中央八项规定精神问题,省纪委监委第七监督检查室派员参加被巡视党组织巡视整改工作专题民主生活会,现场进行督导,同时会同昆明市纪委监委明确责任部门和完成时限,督促指导涉及的7个单位开展问题整改处置工作。

省委组织部部务会专题研究审定《十届省委第十一轮巡视反馈涉组涉干问题整改督促检查工作方案》,成立巡视反馈涉组涉干问题整改督促检查工作领导小组,全面负责巡视整改工作的领导、协调、督促、检查和落实。截至目前,十届省委第十一轮巡视反馈的148个涉组涉干问题中,91个涉组问题已完成整改69个,基本完成整改22个;57个涉干问题已完成整改31个,基本完成整改26个。

下转第三版

中央生态环境保护督察

问题整改四步走 环保督察显成效

腾冲市深入推进中央环保督察及“回头看”反馈问题整改

本报讯(记者 胡晓蓉)近年来,腾冲市聚焦中央环保督察及“回头看”反馈问题,坚持查病情、开药方、巧治疗,防未病“四步走”,以快速度、最大力度狠抓整改落实落地,整改工作取得显著成效,为推动经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

把抓好中央环保督察及“回头看”反馈问题整改作为贯彻落实习近平总书记生态文明思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神的重要实践,腾冲市党政一把手整体部署、全面推动,对保护地管理、农村“两污”治理、水士气污染防治、生物生态安全等反馈问题,严格

按照“一个问题、一套方案、一名责任人、一抓到底”的要求,自上而下拧紧责任链条,抽调精干力量组建整改工作专班,第一时间深入现场调查核实,全面分析查找问题成因,有力推进整改工作取得实质性进展。

坚持整体推进、分类把控的原则,腾冲市按照“一案一策”“一病一方”的要求,着力强化各项整改措施的关联性和耦合性,做到全局和局部相协调、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接,整体推进和重点突破相统一。

下转第三版

建设“数字云南”领导小组第五次会议强调

科学统筹规划协调 确保项目实用管用

阮成发主持并讲话 王予波讲话

本报讯(记者 左超 杨猛)4月25日,建设“数字云南”领导小组召开第五次会议,听取近期建设“数字云南”工作开展情况、“数字云南”顶层设计技术方案和合作方案、政府救助平台项目、智慧教育项目等工作汇报,研究部署下一步工作。

省委书记、建设“数字云南”领导小组组长阮成发主持会议并讲话,省长、建设

“数字云南”领导小组组长王予波讲话。

会议强调,要抓紧抓实“数字云南”建设平台公司,大力引进行业顶级企业参与平台公司组建,不一定为我所有,但一定要为我所用。要抓紧抓实领导小组办公室,坚持问题导向,聚焦云南经济社会发展最亟需解决的问题,加强统筹、规划、协调,把好方案审批关、资金报送关,

严格筛选审定信息化项目,确保项目实用管用。

会议强调,省直部门“一把手”要高度重视信息化,主动学习信息化,亲自推进信息化建设。要聚焦数字经济、数字政府、数字社会、数字城市建设,科学谋划信息化项目。

会议强调,要抓住机遇培育产业,谋

划建设产业园区,培育一批独角兽企业。

会议要求,政府救助平台要坚持线上环节和线下环节有机融合,简单易用,既要方便老百姓办事,也要方便政府管理。智慧教育项目要用好已有基础和平台,做好统筹协调,更具操作性实用性。

陈舜、任军号、李玛琳、邱江、杨杰出席会议。

省政府党组(扩大)会议传达学习习近平总书记重要讲话精神时强调

推动高等教育事业高质量发展 全力以赴做好COP15筹备工作

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波)4月25日,省政府党组书记、省长王予波主持召开第十三届省人民政府党组第83次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署有关工作。

会议指出,习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话,为我们在新发展阶段推动高等教育事业高质量发展指明了前进方向。我们要认真抓好学习贯彻,立足“两个大局”、心怀“国之大者”,全面贯彻党的教育方针,拿出务实管用举措,着力解决好数量、质量和结构等方面存在的问题,推动我省高等教育事业高质量发展。要坚持中国特色社会主义教育发展道路,坚持和加强党对高校工作的领导,确保高等教育事业始终沿

着正确道路前进。要加快建设一流大学和一流学科,结合云南发展实际,全面提高人才培养水平,不断提升原始创新能力。要成为大先生、研究真问题、坚定信念”的要求,着力加强高校教师队伍建设和师德师风建设,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,教育引导广大青年勇担

时代使命,爱国爱民、锤炼品德、勇于创新、实学实干,立志做社会主义的建设者和接班人。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记“在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的主旨演讲”精神,持续推进更高层次的对外开放,为高质量共建

“一带一路”作出云南贡献。要深入学习贯彻习近平总书记在领导人气候峰会上的重要讲话精神,全力以赴做好联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)筹备工作,坚决完成好党中央交给云南的这一重大政治任务。

省政府召开第106次常务会议强调

坚决扛牢长江保护和生物安全政治责任 全面整改中央生态环境保护督察交办问题

王予波主持

本报讯(记者 陈晓波 张寅)4月25日,省长王予波主持召开第十三届省人民政府第106次常务会议,传达学习国务院常务会议,专题学习《中华人民共和国长江保护法》、《中华人民共和国生物安全法》,听取中央生态环境保护督察交办问题整改、新冠肺炎疫情防控工作情况汇报,研究科技奖励、政府立法等工作。

会议强调,要认真学习贯彻国务院常务会议会议精神,进一步实施好常态化财政资金直达机制,确保直达资金用在刀刃上,更好发挥惠企利民实效。要进一步完善土地管理制度机制,加大违法行为处罚力度,筑牢粮食安全基石。

会议强调,各级政府要全面抓好长江保护法、生物安全法的学习宣传和贯彻落实工作。要增强上游意识,理顺体制机制,严格监管执法,既管好“负面清单”,以革命性举措推进长江大保护,又积极主动作为,推动我省长江流域绿色低碳循环发展。要全面贯彻总体国家安全观,加强法治化规范化建设,提高监测

预警能力,切实有效防范和应对生物安全风险,筑牢我省生物安全防线。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,提高思想认识,扛牢政治责任,清醒认识风险隐患,敢于直面短板问题,突出重点、分类施策,严肃纪律,加强督导,继续以最坚决的态度和最过硬的举措,从严从实抓好中央生态环境保护督察交办问题整改,真正做到问题不查清不放过、整改不完成不放过、群众不满意不放过。要坚持对上负责与对下负责相统一,以问题为导向,加强系统研究、整

体谋划、协同推进,建立健全长效机制,推动我省生态环境保护迈上新台阶。

会议指出,当前我省边境管控和疫情防控形势依然复杂严峻。要保持高度警惕,决不掉以轻心,进一步强化科学化、规范化、精准化防控措施,全面加快疫苗接种工作,持续抓实瑞丽市疫情后续处置,更加严密做好外防输入、内防反弹各项工作,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展。

会议强调,要加快科技创新成果转化运用,切实发挥科技奖励导向作用和

激励效应,推动形成尊重科学、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。要坚持创新发展,突出重点、彰显特色,推动我省科技创新实现新突破。

会议要求,要围绕贯彻落实习近平总书记对云南工作的重要指示批示精神,聚焦重点领域,加强深度研究,注重立法质量,提高立法针对性,维护好国家法治统一,进一步做好政府立法工作,提高执法效能,更好服务全省经济社会发展大局。

会议还研究了其他事项。

奋斗百年路 启航新征程 百名劳动者贺百年

蒋秋香:勤劳双手织就锦绣人生

“不论走到哪里,我都记得自己是农民出身,不能丢了吃苦耐劳的精神。”蒋秋香粗糙的双手上,左手有务农时留下的伤疤,右手食指是长期按纱线变形的指甲,都诉说着一名全国劳动模范的奋斗史。

从务农到务工,从一名农民到普通工人,从技术能手到公司骨干,就是凭着这双勤劳灵巧的手,蒋秋香用“苦”换来了“甜”,改变了自己的命运,织出了锦绣人生。

蒋秋香1985年出生在曲靖市宣威

市格宜镇一个农民家庭,因为家庭贫困,17岁就抱着“养活自己、不给家里添负担”的想法到昆明打工。2004年,她通过招聘,如愿成为云南纺织厂细纱车间的挡车工。

细纱工段是将棉条纺为棉线的关键环节,也是整个纺织厂操作要求最高的工种。接头、包纱、清洁、清花,操作者在几台运转的机器间不断巡走,“快、准、狠”进行操作,重复枯燥的工作考验着年轻女孩的韧劲。

下转第三版



供图

白鹤滩水电站百万千瓦机组安装调试过半

本报讯(记者 李继洪 通讯员 张冬梅)4月25日,由中国能建葛洲坝机电公司承建的白鹤滩右岸(云南侧)电站13号机组转子成功吊入,这是白鹤滩水电站16台百万千瓦机组完成吊装的第8台转子,标志着白鹤滩水电站百万千瓦机组安装与调试工程过半。

白鹤滩水轮发电机组转子是全球单机容量最大机组的核心部件。13号机组转子直径16.5米,高度4.08米,起吊重量2300吨,于2020年9月中旬开始组装,先后经过多道工序,历时7个月,比计划工期提前39天完成。

